

数字经济工作简报

2022 年第 6 期

江苏省数字经济工作领导小组办公室

2022 年 9 月 29 日

目 录

- ※ 2022 江苏互联网大会开幕
- ※ 我省成立首家数字经济人力资源服务产业园和人才市场
- ※ 我省双千兆建设保持全国前列
- ※ 省住房城乡建设厅专题部署推进数字化转型
- ※ 省交通运输厅加快推进数字化转型
- ※ 南京市举行文化产业资源共享会暨数字文化精品路演活动
- ※ 无锡市稳步推进数字场景建设
- ※ 南通市多措并举加快推进智能化改造和数字化转型
- ※ 连云港市出台《数字基础设施强基专项行动推进方案》
- ※ 淮安市出台《数字经济发展三年行动计划》
- ※ 泰州市政府专题研究政府数字化转型工作
- ※ 宿迁市创新实施人力保障“四项行动”

2022 江苏互联网大会开幕

9月7日，2022（第九届）江苏互联网大会在南京开幕。本届大会主题为“赋能新江苏，数绘新篇章”。开幕式上举办了省互联网协会成立二十周年纪念仪式，发布了《2022 数字江苏发展报告》《江苏互联网发展的非凡十年》及江苏省互联网名企汇榜单，业界专家围绕产业互联网发展进行了高端对话。会议期间，举办了数字化绿色化协同转型、网络文明社会共建、算力网络、区块链等12场高峰论坛。（省委网信办、省通信管理局）

我省成立首家数字经济 人力资源服务产业园和人才市场

近日，省人社厅批复同意成立江苏南京雨花数字经济人力资源服务产业园和江苏南京雨花数字经济人才市场，加快推进人力资源服务产业数字化转型。一是布局全要素生态蓝图。围绕“有实体无边界”的建园理念，一体布局建设全省首家数字经济人力资源服务产业园和人才市场，形成“一港一基地一商圈”的综合性人力资源服务集聚区。目前，园区已聚集中软国际解放号、猎聘网、智联招聘等各类人力资源企业70余家，人力资源行业从业人员3000余人。二是构建全方位服务集群。打破实体壁垒，

创新“161”人力资源服务矩阵：“1”个线下人力资源服务体验中心聚合就业创业、智慧化仲裁等多元公共服务功能；“6”大人力资源服务平台充分赋能区域企业向高技术、高价值链转型攀升；“1”个线上数字化虚拟园区构筑“一市场四系统”。三是打造全链条发展体系。探索数字经济与实体经济融合发展新路径，构筑集“人力资源数字化服务、数字企业人力资源服务、人力资源服务数字化”于一体的数字人力资源产业发展体系，推动软件信息业与人力资源服务业同频共振。（省人社厅）

我省双千兆建设保持全国前列

截至2022年8月底，我省5G基站总数达17.4万个，全国排名第2，较上年末累计增加5.5万个，增长数全国第3。光纤接入（FTTH/O）端口达到7089.9万个，全国排名第2，较上年末增长341.8万个，全国排名第3，全省共建成10GPON端口达112.2万个。（省通信管理局）

省住房城乡建设厅专题部署推进数字化转型

9月21日下午，省住房和城乡建设厅在南京市召开全省住房城乡建设数字化工作电视电话会议，部署推进全省住房城乡建设

设数字化发展工作。会上对《省住房和城乡建设领域数字化发展推进工作方案（征求意见稿）》《省住房和城乡建设厅数字政府建设方案（征求意见稿）》起草过程以及城市生命线安全工程、建筑业数字化转型、“智慧住房”平台等重点工作进行了解读，南京市城乡建设委等五个单位做经验交流。会议提出，一方面，要在工程建设数字化监管、政务服务、农村住房条件改善、历史文化保护传承、城市管理等重点领域提升住房城乡建设工作管理效能，提高服务水平；另一方面，要将房屋建筑和市政基础设施的安全管理作为当前和今后一段时期的重中之重，推动利用数字技术实现动态智慧监管，切实提升安全风险感知和防控能力，提高本质安全水平。同时，还要制定支持鼓励政策措施、开展试点示范、建立健全工作推进机制，加快推进建筑产业数字化转型。（省住建厅）

省交通运输厅加快推进数字化转型

近日，省交通运输厅印发《江苏交通运输推进数字政府建设实施方案》《江苏数字交通发展三年行动计划》，并分类制定了数字公路、智慧港口等行动方案，基本形成了“数字政府+数字交通”的交通运输行业数字化发展体系。按照基础、数据、应用、安全、保障5个环节，梳理形成25个数字政府建设重点项目。

(省交通运输厅)

南京市举行文化产业资源共享会 暨数字文化精品路演活动

近日，南京市举行 2022 文化产业资源共享会暨数字文化精品路演活动。共享会聚焦数字文化产业发展，首次设置了数字文化精品路演展示活动，集中展示南京优秀数字文化企业在智慧文旅、VR、AR、MR、网络视听等方面的创新实践。活动现场，软件谷·科创城、紫金智谷总部园、原创话剧《芯时代》、2022 南京“文都云”元宇宙创新大赛项目进行了主题推荐，吉林风行鑫渊直播等 14 个项目进行了现场签约，新创元游戏开发等 31 个项目同步进行了线上签约，总签约额达 42 亿元。(南京市)

无锡市稳步推进数字场景建设

近日，2022 数字江苏建设优秀实践成果、2022 年智慧长三角数字化转型优秀案例评选结果发布，无锡共有 11 个项目成功入选，其中，7 个项目入围数字江苏全省优秀案例，入选数量列全省第一。海澜智云工业互联网平台入选十佳案例，该案例以智慧云平台为载体，覆盖了数字化、智能化、工艺优化、节能减碳

等各个维度，为客户提供重点能耗网络、生产工艺系统等一站式整体解决方案。借“数字”之力，海澜智云目前已服务全国各地企业超 6000 家。

近年来，无锡市加速数字化建设，形成了一批有特色、极具推广价值的数字场景。今年年初，无锡市委、市政府发布年度数字化转型重点场景建设清单。截至目前，40 个重点场景建设稳步推进，其中，17 个场景建成并投入使用，8 个场景初步建成。（无锡市）

南通市多措并举加快推进 智能化改造和数字化转型

今年以来，南通市持续推进智能化改造和数字化转型，加快提升产业数字化发展水平。一是搭建交流平台。举办数字经济和实体经济深度融合论坛等活动，搭建政产学研交流平台，汇聚各界专家学者及企业代表，共探数字经济和实体经济融合发展新路径。二是提升数字能力。聚焦数字赋能增效，年度举办 10 期企业家培训班，全面系统传授智能化改造和数字化转型理论及案例；组织全市企业家代表开展实地标杆智引见学系列活动，分享企业家成长经验，为智能化改造和数字化转型提供人才保障。三是强化诊断服务。全面推进智能化改造和数字化转型诊断工作，

不断扩大政策覆盖面，免费为全市千余家企业提供智能制造诊断和个性化解决方案，做到“精准问诊，联合会诊，辨症施治，对症下药”，助力企业降本增效。（南通市）

连云港市出台 《数字基础设施强基专项行动推进方案》

近日，连云港市正式出台《数字基础设施强基专项行动推进方案》。方案涵盖加快推进网络基础设施建设、统筹推进存算基础设施建设、创新推进融合基础设施建设等三方面，提出高速宽带、城市物联网、第六代互联网、未来网络、大数据中心、云计算中心、智慧环保、智慧市政等方面 15 项重点任务。为推进方案落地，连云港市提出了 2022—2025 年数字基础设施第一批重点建设项目清单。清单项目总投资达 324.1 亿元，包括中国移动江苏分公司连云新城云计算中心、中国电信（连云港）天翼云中心、5G 网络覆盖工程、智谷科创中心、“海上云谷”数字化产业集群等 40 个项目，为推动全市数字经济发展奠定了良好基础。（连云港市）

淮安市出台《数字经济发展三年行动计划》

日前，淮安市出台《淮安市数字经济发展三年行动计划（2022-2024）》，重点推进产业数字化、数字产业化、数字政府、数字基建、数字生态等五方面 19 项工作，加快经济社会数字化转型。淮安市成立了由市委书记任第一组长、市长任组长的市数字经济工作领导小组，下设专项行动工作组，分别负责数字产业化、产业数字化、数字政府、数字强基、数字科技、数字安全、智慧城市等专项行动方案编制，统筹推进全市数字经济工作开展。（淮安市）

泰州市政府专题研究政府数字化转型工作

近日，泰州市政府召开专题会议，研究政府数字化转型工作。会议听取了数字浙江技术运营有限公司对数字政府建设实践案例的阐释，以及相关运行原理和操作细则的讲解，同时围绕泰州以“数智赋能行动”为抓手推动政府数字化转型进行了工作交流。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和数字政府建设的重要指示精神，认真落实省、市相关决策部署，加快数字政府建设，全面提升治理效能，为经济社会高质量发展持续赋能。（泰州市）

宿迁市创新实施人力保障“四项行动”

一是数字产业提档行动。支持数字经济高新技术企业申报省级以上创新平台，促进科技攻关项目成果转化。建成1个省级数字高技能人才实训基地、1个省级技能大师工作室。二是数字人才引培行动。将数字技能职业（工种）纳入培训补贴范畴。支持企业优先试点评聘数字技能特级技师；鼓励事业单位、国有企业薪酬分配向数字经济人才倾斜。试点建设数字技能人才服务产业园。三是数字就业服务行动。发展培育数字经济专业人力资源、高端人才猎头等服务机构；开发创业培训项目；指导企业精准高效匹配人力资源、依法共享用工等；启动新就业形态从业人员职业伤害保障试点。四是数字乡村建设行动。建立农村劳动力数字技能培训体系，开发新业态职业培训工种。对申报市级创业示范基地的农村电商园区，给予最高50万元奖补。（宿迁市）

报：省数字经济工作领导小组第一组长、组长、副组长

送：省数字经济工作领导小组各成员单位，各设区市党委、人民政府

省数字经济工作领导小组办公室

2022年9月29日印发
